



4月20日,玛纳斯县“最美家庭”代表与莆田市“最美家庭”代表举行结对仪式。 图片由昌吉州妇联提供



4月22日,闽昌两地“最美家庭”代表在古田会议会址合影留念。



4月23日,林叶萍(右一)和李灵慧(左二)与“最美家庭”孩子亲切交流,关心他们的学习和生活情况。

7天行程、3条路线,他们循着习近平总书记的足迹……

闽昌两地“最美家庭”携手共画民族团结同心圆

本报记者 许乐 文/图

4月18日至24日,在昌吉州妇联的带领下,昌吉市、呼图壁县、玛纳斯县的15户全国、自治区、州、县四级“最美家庭”代表深入福州市、泉州市、莆田市、龙岩市、厦门市等地,循着习近平总书记的足迹,看古田会址、观木兰溪治理、悟“晋江经验”、感家风家训,学实践经验,通过有形有感有效的广泛交往、全面交流、深度交融,让闽昌两地人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同构筑中华民族共有的精神家园。

本次活动主题为“石榴花·闽昌一家亲”“最美家庭”交往交流交融活动。活动由新疆维吾尔自治区妇联、昌吉州妇联与福建省妇联共同发起,旨在深入贯彻落实习近平总书记视察新疆时的重要讲话精神,第三次中央新疆工作座谈会和第八次全国对口援疆工作会议精神,进一步深化“石榴花·巾帼援疆行动”,团结带领各民族家庭传承中华民族传统美德,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。

家长带着孩子一起飞越天山,来到八闽之地,感受祖国的大好河山之美,与福建“最美家庭”结亲互动,促就闽昌两地妇联的深度合作。

在福州开展了2天的集中参观学习交流后,团队分为3条线路,分别到各县市援助城市展开深入交流。最后一天,大家在古田会址胜利汇合,深入了解古田会议历史,学习古田会议精神,传承红色基因,坚定理想信念。

活动在《福建省妇联对口支援新疆昌吉州妇联战略合作框架协议》签约仪式暨昌吉州“石榴花·闽昌一家亲”“最美家庭”交往交流交融活动座谈会中落下帷幕。

福建省妇联党组书记、主席林叶萍,自治区妇联党组书记、副主席李灵慧出席并致辞。全国妇联援疆干部,自治区妇儿工委办公室常务副主任、妇联改革办主任邢慧丽参加活动。

林叶萍表示,在援疆工作中贡献妇联力量是福建省妇联的工作重点。此次“石榴花·闽昌一家亲”“最美家庭”交往交流交融活动和《战略合作框架协议》的签订,开启了闽昌两地妇联交流合作的新篇章。希望两地像石榴籽一样紧紧抱在一起,凝聚共筑中国梦的同心圆,唱响民族团结的“连心曲”。在“福”见万家中共叙姐妹情,在同心筑梦中共绘美好“疆”来,为党的民族事业作出巾帼贡献。

李灵慧表示,对口援疆战略是国家战略,“石榴花·巾帼援疆行动”是自治区妇联落实党中央、习近平总书记关于做好援疆工作部署要求的生动实践,“最美家庭”结对互访活动是自治区妇联落实促进各民族交往交流交融的重要抓手。希望昌吉州的“最美家庭”代表把所见所思所想及福建人民的深情厚谊带回新疆,以实际行动讲好各民族交往交流交融的故事,用“最美力量”唱响民族团结的“连心曲”,进一步铸牢中国心和中华魂。

经过数日参观交流,“最美家庭”代表感触颇深。在座谈会上,“最美家庭”代表呼图壁县谢日娜依·斯马义、昌吉市沙依然·胡尔曼别克、玛纳斯县苗燕和“最美家庭”孩子代表呼图壁县金凯强积极分享了此次来福建互访结亲、参观交流的收获,大家坦言此次交流是一次丰富的人生体验。

昌吉市“最美家庭”孩子代表梁昊洋说:“这次活动让我看到了各民族的交往交流交融,让我看到了科技日新月异的发展,我为祖国的强大感到骄傲和自豪。作为新时代的青少年,我有信心为祖国的繁荣昌盛贡献力量。”

昌吉市阿什里乡二道水村村民沙依然从小在山里长大,此次“三交”活动,是她第一次坐飞机、第一次走出新疆。来到距离新疆四千公里的福建,她看到了和新疆完

全不同的风土人情。古田会议会址给她留下了深刻的印象,她说:“老一辈革命家不怕牺牲、艰苦卓绝的革命精神,让我的灵魂受到了一次洗礼。回去后我将把福建的所见所闻所感讲给乡亲们听,做好巾帼宣讲员,永远听党话感党恩跟党走。”

贯穿本次活动的主线就是循着习近平总书记的足迹,在润物细无声中铸牢中国心、中华魂。

活动中,大家走进福建省家风家教基地、客家家训馆和莆阳家规家训馆,深切体会习近平总书记推动全社会注重家庭家教家风建设的重要性。在晋江体验馆中,大家一起感悟“晋江经验”,深入学习习近平总书记总结提出的“晋江经验”的时代背景、重要内涵和核心要义。在木兰溪的治理成果馆,大家学习习近平生态文明思想在木兰溪的先行探索和实践经验。在全国林改策源地武平县万安镇捷文村和林下经济示范基地,大家还深刻领会了习近平总书记对深化集体林权制度改革,让山林披绿、林下生金的生态文明思想。

活动还通过深入挖掘各民族交往交流交融中“共同走过”的历史经验、“共同生活”的现实经历、“共同实现”中国梦的美好愿景,不断增强大家对中华民族的认同感、归属感和自豪感。

昌吉州3个县市“最美家庭”分别与当地的“最美家庭”举行了结亲共建活动。大家共签连心卡、互换礼物、畅叙友情,在欢声笑语中互相交流、增进感情,共话民族团结情。

此次活动是一次拓宽眼界之旅,更是一次取经之旅。福建作为21世纪海上丝绸之路核心区,新疆作为丝绸之路经济带核心区,在“一带一路”建设中,福建与新疆有很多经验可以共享。“最美家庭”代表立足自身岗位,认真学习福建的先进经验做法,进一步拓展闽疆交流合作。

一路走来,玛纳斯县凤城之缘爱心服务社巾帼志愿者陈艳手中的相机举举停停,福州的绿色和清新给她留下了深刻的印象。“在3820工程展里,看到时任福州市委书记的习近平同志参与全民义务植树活动的照片,我感觉特别亲切,‘榕城’不负盛名。绿水青山就是金山银山,回去后我们也会更积极投身到环境保护、植树护绿的志愿工作中去。”陈艳说。

今年20岁的马浩萍是一名网媒专业的大学生,数字福建建设吸引了她的注意力。“福州是数字中国建设的起点之一,新疆也正在大力实施数字新疆战略,数字福建建设经验非常值得我们学习。作为新时代青年,我也将牢记嘱托,加倍努力,为数字新疆、数字中国发展贡献力量。”她说。

活动虽然结束了,但大家的学习感悟并没有因为活动的结束而停止,纷纷写下了千字学习交流参观感受,并表示要把此次所见所闻所感所悟带回去,在开展巾帼大宣讲中与大家分享。

昌吉州妇联党组书记张玲对此次活动感触很深,她谈到,天山雪松根连根,闽昌姐妹心连心。此次“石榴花·闽昌一家亲”“最美家庭”交往交流交融活动虽已落下帷幕,却开启了闽昌家庭交往交流交融活动新篇章。此次结亲活动有助于推动闽昌两地“最美家庭”代表结下深厚友谊,以实际行动讲好各民族交往交流交融的故事,在实践活动和现场教学中充分感受祖国大家庭的温暖,感受中华文化的魅力与精髓。通过学习观摩、现场实践和结亲活动,带动两地更多妇女群众走进最美、感受最美、追求最美、共创最美,在来来往往、说说唱唱、聚聚聊聊中弘扬主旋律、传播正能量,树立新风尚,运用好家风故事、



4月23日,《福建省妇联对口支援新疆昌吉州妇联战略合作框架协议》签约仪式在厦门市举行。



4月21日,“石榴花·闽昌一家亲·泉州行”“最美家庭”交往交流交融结对座谈会在泉州市正音书院举行。



4月21日,龙岩市妇女儿童活动中心,闽昌两地“最美家庭”相聚一堂,签结对认亲卡、互赠纪念品。 图片由昌吉州妇联提供

“最美家庭”事迹浇灌出民族团结的最美之花;通过发挥“最美家庭”的示范作用,带动更多的家庭交往交流交融,激荡家国情怀,增进民族团结,推动融合发展,让“同心树”开满繁花、结满硕果,为推进建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献巾帼力量。